



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Teologická fakulta

KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN A PATRISTIKY

Doc. ThLic. Martin Weis, Th.D., vedoucí katedry

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517

mobil: +420 604 791 996

e-mail: weis@tf.jcu.cz

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

„Proměny kláštera augustiniánských kanovníků v Borovanech v průběhu věků“

Diplomantka Marie Fialková si za hlavní cíl své diplomové práce stanovila podání uceleného a komplexního pohledu na historii kláštera v Borovanech. Musím konstatovat, že toto zvolené téma je vskutku velmi náročné a vyžaduje od diplomantky nejenom načerpat nadprůměrné teoretické znalosti v dané oblasti, ale i získat vysokého množství vstupních údajů jak z odborné literatury, tak zejména z archivních materiálů. Jako jakýsi vzor v této oblasti sloužila diplomatce práce věhlasného církevního historika Jaroslava Kadlece, který zpracoval detailně dějiny kláštera augustiniánských kanovníků v Třeboni. Ovšem takovéto zpracování tématu by přesáhlo značně rámec magisterské diplomové práce a splňovalo by kritéria doktorské disertační práce. Proto diplomatka zvolila jakýsi kompromis mezi ideálem – dílem prof. Kadlece a požadavky na diplomovou magisterskou práci.

Celá práce se vyznačuje logickou stavbou a jasnou koncepcí. Nejdříve diplomatka se snaží o zajímavý vhled do dějin řádu augustiniánských kanovníků. Poté se zaměřuje již na dějiny kláštera od jeho počátků až do současnosti. Zde si všímá i takových negativních záležitostí, jako je neblahé

působení smutně proslulého Matěje Kozky, který více než duchovním byl spíše dvorním šaškem pánů z Rožmberka.

Použité metody práce jsou zcela adekvátní, zejména nutno ocenit práci diplomantky s archivními prameny. Práce na 143 stranách obsahuje 450 citací a je doplněna četnými fotografickými přílohami. Po obsahové i formální stránce nelze této diplomové práci vytknout žádné závažné závady a proto ji nejenom **doporučuji připustit k obhajovacímu řízení nýbrž i k publikování jako monografii.**

Téma k diskusi při obhajobě:

- Přibližte prosím blíže působení Jakuba Krčina při správě majetku kláštera v Borovanech.

V Českých Budějovicích 24. 8. 2006

